



18

МАРТА
1945

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

С середины марта 70 лет назад осуществлялась Венская наступательная операция. С 16 марта по 15 апреля 1945 года войска второго (под командованием маршала Р.Я.Малиновского) и третьего (под командованием маршала Ф.И.Толбухина) Украинских фронтов вели бои по овладению Веной.

На Венском направлении советским войскам противостояла группа армий «Юг». Операция началась с контрнаступления Красной Армии в районе озер Веленце и Балатон. Основной удар наносился севернее Веленце. Тем самым советские войска грозили выйти в тыл наступающим частям и закурорить 30-километровый проход между озерами Веленце и Балатон, что привело бы к полному окружению ударной немецкой группировки. Это вынудило германское командование начать спешный вывод своих подразделений из готовящегося «мешка».

5 апреля передовые части Красной Армии вышли на подступы к Вене. Основу венского гарнизона составляли подразделения шестой танковой армии СС (генерал З.Дитрих). Советские войска обошли город с севера и юга. Одновременно штурмовые группы завязали уличные бои в самом городе. К 10 апреля немецкий гарнизон Вены, лишившийся своего главнокомандующего (Дитрих погиб накануне), был зажат с трех сторон. Это заставило немцев начать отход на запад.

13 апреля состоялся генеральный штурм города, который завершился к вечеру взятием австрийской столицы. Подгоняемые угрозы окружения, остатки венской группировки покинули город по последнему оставшемуся у них в руках мосту через Дунай. В результате быстрого и решительного штурма город почти не пострадал. Потери Красной Армии в Венской операции составили около 168 тысяч человек. Немцы потеряли только пленными 130 тысяч человек. Для участников боев за Вену была выпущена медаль «За взятие Вены».

Юбилей

-Вы хоть вспомнили, что у мужа юбилей?

Мы сидим с Ниной Ивановой Сехниандзе в кабинете Даниила Ивановича и улыбаемся, видя его реакцию на мое появление. Я, как всегда, не вовремя – у него куча дел, причем все неотложные. Оставив меня с Ниной Ивановой, он уходит к своим пациентам. Ну и ничего, мы и так побеседуем, без него.

Чего я не знаю о хирурге Сехниандзе? Пожалуй, знаю главное – то, что знают все в районе: профессионал, врач от Бога, добрейшей души человек, преданный своему делу раз и навсегда. Об этом говорит не только жена. В кабинет, узнав, что здесь сотрудник редакции, пришли врачи и медсестры. Они проработали с ним совсем немного, другие – долгие годы, но все единодушно в оценке старшего друга и наставника: второго такого нет.

Елена Владимировна Константинова, врач акушер-гинеколог, и Руслан Берикович Конурбаев, анестезиолог, – еще в начале своего профессионального пути и считают за счастье, что приходится работать рядом с Даниилом Ивановичем. И здесь не просто возможность набраться опыта, хотя и это немаловаж-

но. Но едва ли не важнее отношение к больному, внимание к прооперированному пациенту.

– Он самый лучший, – восторгаются и медсестры.

Ирина Москвина проработала с Даниилом Ивановичем двадцать лет, Оксана Лисина и Татьяна Андреева тоже не первый год трудятся рядом.

– Мы до сих пор учимся, – говорит девочка. – Когда оперирует Сехниандзе, и мы, и пациенты спокойны.

– А если уйдет Даниил Иванович, что делать будете? – спрашиваю я их. Они машут на меня: – Не дай Бог...

– Ну ладно, не все так плохо, – говорит Нина Ивановна. – Смена достойная растет. Он не просто их учит, но и доверяет им.

Не так давно молодые хирурги А.Г.Ташланов и Г.М.Патахов сделали операцию высокой сложности – вдовом. Даниил Иванович даже не зашел в операционную, не проконтролировал, но из ординаторской не ушел ни на минуту, чтобы прийти на

помощь, если что не так. Все получилось «так».

Супруги Сехниандзе всегда рядом – и на работе тоже. – Не заметили, как дети вы-

растали, если честно, любящая женщина в жизни мужчины огромная удача – 70 процентов успеха. А дети... Ну что ж, они действительно

часто оставались одни, но понимали: мама с папой – на тяжелой, очень ответственной работе. И как результат – оба врачи, живут в Тюмени и уговаривают родителей уже оставить в конце концов работу и заняться собой и внуками...

– Нет, думаю, он еще не готов, – говорит Нина Ивановна. – Вы знаете, как он 70-летний юбилей встретил? За операционным столом. Об этой дате даже не вспоминаю. Я успела его сфотографировать в 12 часов ночи. И так ведь во всем. Если он в операционной, то для него не существует времени, звуков, усталости. Порой немилосиво представить, как долго человек может находиться в той позе, в которой оперирует.

Причем для него не существует «табели о рангах».



растали, встали на ноги. Теперь вот не видим, как внуки растут, – сетует Нина Ивановна.

– Зато они пошли по вашему стопам, – откликаюсь я. – По отцовским, – со сдержанной гордостью говорит жена.

Второго такого нет!

Территория: вектор развития Шаг к

сотрудничеству

4 марта в зале заседаний районной администрации состоялось подписание территориального трехстороннего соглашения между координационным советом организаций профсоюзов Бердюжского муниципального района, территориальным объединением работодателей «Союз работодателей Бердюжского района» и администрацией Бердюжского района на 2015-2017 годы.

На совещании присутствовали члены территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений – представители администрации района, профсоюзных организаций и работодателей.

Соглашение подписали глава района Н.В.Теньковский, председатель районного координационного совета объединений профсоюзов Е.П.Шукалович и заместитель председателя объедине-

Жизнь района

Мы выбираем жизнь

К защите Родины будь готов!

Целью заключения данного соглашения, – сказал Николай Владимирович Теньковский, – выработка четких действий по регулированию социально-трудовых и экономических отношений, сотрудничество в выработке и реализации социально-экономической политики района, создание необходимых условий для улучшения социальной сферы, ситуации на рынке труда.

После подписания согла-

шения было проведено заседание территориальной трехсторонней комиссии, на котором состоялось обсуждение плана работы комиссии на 2015 год.

На снимке: подписание соглашения.



за жизни, профилактика табакокурения и употребления психоактивных, наркотических средств, алкоголя. Особое внимание – молодым людям, будущим защитникам Родины, – говорит М.Ф.Хлопова, руководитель

волонтерского движения «Мы – рядом». – В подготовке к различным акциям ребята приняли самое активное участие – рисовали, создавали буклеты, плакаты, памятки. Несмотря на то, что у многих девочек и мальчишек сейчас проходят пробные экзамены в школе, занятия в спортивных секциях, они всегда находят время прийти – помочь, подказать.

Несколько профилактических мероприятий состоялось в Бердюжской средней школе. Волонтеры побывали на классных часах, беседовали с детьми, призывали их заниматься спортом, записаться в секции и кружки, говорили о режиме питания и правилах личной гигиены. Акции проводили и на улицах райцентра. Односельчанам вручали буклеты и памятки.

– Надо сказать, что люди сейчас хорошо относятся к нашим мероприятиям, откликаются, интересуются. Сами подходят и берут буклеты, разговаривают. Потому что ребятам нравится, они с удовольствием участвуют и даже сами проводят акции. Большинство волонтеров – спортсмены, в спортивных секциях среди ровесников они продолжают нашу просветительскую работу, – заключает Марина Филиппова.

Каникулы Полноценный отдых

Началась последняя учебная неделя у школьников. Вскоре наступят долгожданные весенние каникулы. Пусть они продлятся всего лишь неделю, но в это время ребятам будет чем заняться.

23 марта восемнадцать детей из социально незащищенных семей отправятся в санаторий-профилакторий «Олбучье озера», что находится в Армызонском районе. Нынче это первые путевки для ребят.

Хорошенько отдохнув и укрепив здоровье, дети с новыми силами возьмутся за автотручки и будут постигать азы науки. Счастливого пути и веселых каникул!

Информацию
Ольги ИВАНОВОЙ,
Юлии МИХАЙЛОВОЙ,
Ольги РОДИОНОВОЙ,
сайта Гисметео.ру,
Фото С. ЧЕКУНОВА.

Погода	18.03	19.03	20.03
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Средняя температура	+3°	+2°	+3°
Температура ночью	-3°	-5°	-3°
Давл. мм рт. ст.	765	754	754
Влажность %	68	69	69
Ветер м/сек	5	3	3
Солнечность °С	+1	+1	+2

Хранить вечно



24 июня 1945 года в Москве на Красной площади проходил парад войск действующей армии, Военно-Морского Флота и Московского гарнизона в ознаменование победы советского народа над Германией в Великой Отечественной войне – парад Победы. Приказ об этом был подписан Верховным Главнокомандующим ВС СССР И.В.Сталиным и опубликован во всех центральных газетах страны 22 июня 1945 года.

Сводные полки действующей армии были укомплектованы рядовыми, сержантами, офицерами различных родов войск, отличившимися в боях и имевшими орден. Выпала честь участвовать в параде и нашим землякам, среди которых был Анатолий Феоктистович Малышкин.

Родился Анатолий Феоктистович в селе Мелехино в 1922 году. В 1930 пошел в школу. Окончив четыре класса, продолжил учебу в Истошинской семилетке. Решил связать свою жизнь со школой, поэтому в 1936 году поступил в Ишимское педучилище, через три года получил диплом по специальности учитель начальных классов. В то время учительских кадров

Он был участником парада Победы

не хватало, предложили А.Ф.Малышкину поработать в семилетней школе учителем русского языка и литературы.

В октябре 1940 года Анатолий Феоктистович был призван в ряды Красной Армии. Службу проходил в городе Загорске Московской области.

Когда началась война, А.Ф.Малышкина направили в Москву для формирования, после чего он был зачислен в отдельный полк связи, который обслуживал штаб Г.К.Жукова.

Свою первую боевую награду – медаль «За оборону Москвы» – Анатолий Феоктистович получил после окончания битвы за Москву. Принимал участие в сражении на Орловско-Курской дуге. За годы войны прошел А.Ф.Малышкин Литву, Латвию, дошел до Кенигсберга. Был награжден медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга». За отвагу и мужество, проявленные в боях под Кенигсбергом, ему вручили орден Отечественной войны 2-й степени.

Вот какое ходатайство командир роты было направлено на имя командующего войсками 1-го Прибалтийского фронта генерал-полковника артиллерии Хлебникова:

«В феврале 1945 года в районе населенного пункта Меденау, на-

ходящего недалеко от Кенигсберга, отделением А.В.Малышкина была наведена кабельная линия связи с наблюдательным пунктом 1-го танкового корпуса. Несмотря на сильный минометный огонь, повреждения на линии устранялись в течение 10-15 минут. Старший сержант Малышкин, перебая от повреждения к повреждению, устранил свыше 50 неисправностей линии связи. Под сильным минометным обстрелом, находясь несколько суток без сна, умело руководя своим отделением, он добился того, что 1-й танковый корпус был обеспечен бесперебойной связью. За проявленное мужество старшего сержанта Малышкина представляю к награждению орденом Отечественной войны 2-й степени».

3 июня 1945 года был подписан приказ о награждении А.Ф.Малышкина орденом.

После окончания войны Анатолий Феоктистович вернулся в родное село. В декабре 1945 года устроился в школу военруком, а с марта 1946 года заступил на должность директора Мелехинской школы. Продолжил учиться. Заочником окончил Тюменский (в 1952) и Ишимский (в 1963) пединституты. В школе преподавал русский язык и литературу. Всего в Мелехин-



кой школе проработал 40 лет, из них 30 – директором.

Вот и еще одна страница героической истории Великой Отечественной войны, написанная нашим земляком Анатолием Феоктистовичем Малышкиным.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимке: А.Ф.Малышкин. (Фото от 22 июня 1944 года. Литва.)

(При подготовке материала использованы архивные документы Бердского школьного музея и сайта Министерства обороны РФ «Подвиг народа».)

9 мая вся страна будет праздновать 70-летие со дня Великой Победы. Подготовка к этому знаменательному событию идет полным ходом. Заглянув в Окуневский литературный музей, мы увидели, что и здесь ведется работа по подготовке к юбилею.

С того памятного мая минуло 70 лет. Выросли новые поколения. Для них Великая Отечественная война – далекая история. Но соевести и долга перед погибшими и пережившими войну не должны позволить нам забыть эту героическую и трагическую страницу

АПК: точки роста

– Где Капаров-то, – закрутили мы головами, приехав на территорию СПК «Нива» и увидев, что дверь в избушку, где до сих пор располагается офис, или, проще сказать, контора сельхозкооператива, на замке. – Сказали, что он здесь, а что-то никого не видно...

– Вам Васильевича надо? Сейчас позвем. Он вон, на делане, лес пилит.

К нам подошла улыбающаяся дежурная. Она узнала нас, мы ее, и пока бегали за начальством, разговорились. Женщина успела похвалиться и не сегодня-завтра открывающимся новым, с иглолочки, настоящим офисом, где расположится и столовая, в которой она будет готовить и кормить рабочих весь долгий «горячий» сезон от начала работы на полях и до последнего дня уборки, и пусть не новым, но очень нужным в хозяйстве автобусом... Но тут показался тот, кого мы с нетерпением ожидали, и мы поспешили навстречу Константину Васильевичу. С сентября не виделись или даже с августа – не столь важно, прошла целая зима, и вопросов накопилось много.

Не похож совсем Капаров на пострадавшего так уж глобально от кризиса крестьянина: вон в ангаре какая-то новая штурмовина стоит, раньше ее не было. Офис новый вырос – красавец, автобус опять же...

– Ну что кризис, о нем пусть по-

Минувших лет святая память

летописи нашего государства. К торжеству готовимся сообща: члены совета ветеранов, работники клуба, школьники, наш сельский библиотечкарь и я, – рассказывает Л.В.Семенова, заведующая литературным музеем.

В плане музея – много мероприятий. Сейчас идет усиленная подготовка к конкурсу чтецов. Ребята будут читать стихи, посвященные Великой Отечественной войне.

– Раньше конкурсы проходили в стенах музея. Нынче мы решили рас-

ширить круг зрителей и организовать мероприятие на клубной сцене. Пусть окуневы посмотрят на таланты подрастающего поколения, – продолжает Людмила Викторовна.

Но прежде всего заведующая музеем оформила праздничный стенд «Живая память». Здесь гостям музея предложен богатый материал о героях-земляках, воевавших на полях сражений.

– Нередко посетители музея дарят нам книги о войне. Здесь они тоже

представлены. Наиболее ценна книга «Письма с фронта». Там описаны все реальные события, происходившие в годы войны.

Педагоги Окуневской школы решили провести конкурс сочинений о войне. Мы хотим, чтобы ребята рассказали нам о своих родных, внесших вклад в Победу. Я, в свою очередь, рада предоставить нужный материал школьникам. К великой дате и подготовка должна быть серьезная. Ведь всем известно: «Никто не забыт, ничто не забыто», – завершила беседу Л.В.Семенова.

Ольга РОДИОНОВА.

Почему Капаров кризиса не боится

литики думают, – отмахивается от нас Константин Васильевич. – Он знает, когда возникает? Когда производства нет. Вот тогда он в наших головах и застревает. И руки опускаются. Нельзя нам, крестьянам, об этом думать, у нас есть производство, его надо сберечь, а значит – работать не покладая рук.

Знаю Капарова много лет. И всегда при встрече с ним удивляюсь. Нет, не той хозяйственной жилке, что удерживает на плаву сельхозкооператив «Нива», – без этой жилки он не стал бы руководителем хозяйства много лет назад. А его умению не впадать в панику и раздражение и искать наиболее приемлемое решение – и находить его. При всем том, что молочных рек и кисельных берегов рядом с его владениями что-то не наблюдается. Прошлая осень, когда хлеб убрали уже по снегу, принесла хозяйству 12 миллионов убытка. Да, убрали 100 процентов, но качество зерна пострадало: большая влажность – не спас даже сушильный комплекс, – низкая клейковина, огромные затраты. А результат – реализация продукции по низкой цене.

– Конечно, сердце кровью обливалось, – вздыхает Константин Васильевич. – За 20 лет существования кооператива я не припомню такой осени.

Нет, он не жалуется и очень благодарен своему коллективу за самодержавную работу. Это не пафос, так оно и есть в действительности. И сдаваться совсем не собирается. В этом году приобрел



малогабаритный мельничный комплекс для производства комбикорма.

– Он может производить три вида продукции, – объясняет Капаров, – для крупного рогатого скота, свиней и птиц. Мы его уже опробовали, люди частенько оценили, но пока только у нас. В районе – еще нет.

Но лиха беда начало. Отрубил

дают видимость насыщения, однако на привесы мало влияют. А переработанные пшеница, ячмень, овес с добавлением других компонентов творят чудеса. Норма полова комбикорма соблюдается несомнительно, добавки – тоже. И скот начинает лосниться и тучнеть. Поэтому уже сейчас начнут готовить стационарное место для агрегата, сделают отдельный склад для хранения комбикорма и готовятся к дальнейшей работе по получению сертификата качества своей новой продукции. А там не за горами и выход на рынок. Оптовики из Тюмени и других мест, прослышав о принципиально новом подходе приготовления корма для скота в глубинке, уже выходят на Капарова с деловыми предложениями.

Но и в нашем районе, на это надеется Константин Васильевич, комбикорм будет востребован.

– Он идеален для выращивания птицы. У нас многие берут весной цыплят. На нашем комбикорме они будут отлично развиваться!

Я беру на заметку слова этого рачительного хозяина. Потому как и сама думаю обзавестись к лету курами да утками. Что, если наши магазины станут торговать комбикормом, произведенным в «Ниве»? Если не надо будет ездить за ним в Заросло, то почему бы и

О войне никогда не забудем

Чем дальше уходят события Великой Отечественной войны, тем значительнее и дороже становятся подвиги солдат, отстоявших свободу и независимость нашей Родины, воспоминания участников и очевидцев, письма и архивные документы...

Очередная встреча – час истории «Память на все времена» для учеников восьмых классов – состоялась в конце февраля в центральной районной библиотеке. Мероприятие было подготовлено библиотекарями и школьным музеем и посвящено 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Ранее гостями библиотеки были учащиеся девятых и десятых классов.

На встрече рассказали детям о книге «Согретье Сибирью». В первый год войны в Тюменскую область тысячи детей эвакуировали из блокадного Ленинграда, из Москвы, Ростова, Карелии, Украины и других регионов. Ребятам было интересно узнать, что именно ленинградцы привезли в Сибирь традицию на Новый год украшать елку самодельными бумажными гирляндами, устраивать представления, карнавалы, что особенно сдружило деревенскую и городскую молодежь. Конечно, это заметно и по фотографиям в книге, ленинградцы отличались и по виду, одежде, поведению, и по степени образованности. Но когда они расселись впоследствии, уезжали домой, было много слез. Ведь все стали, как родные.

Ребята смогли узнать не только о том, как создавалась эта книга, какой материал в ней собран, но также посмотреть фотографии, почитать отрывки из писем, воспоминаний. Отобранный для мероприятия материал никого не оставил равнодушным.

Такие встречи важны и особенно необходимы для подрастающего поколения. Какой ценой ковалась победа на фронтах и в тылу – молодежи должно знать об этом, не забывать.

Юлия МИХАЙЛОВА.

нет? Тем более, что Капаров утверждает: усвоемость комбикорма – 99 процентов. Фантастика! Для наших мест, разумеется.

Конечно, работа коллектива не ограничивается только пуском мельницы. Сейчас пришло время заняться благоустройством территории. Она огораживается, готовятся отдельные площадки для установки каждого вида техники. Будут переоборудованы приобретенный автобус для походной кухни, чтобы на отдаленных полях кормить механизаторов едой, приготовленной на месте, а не ждать им машину с термосами.

Совсем скоро сойдет снег, и техника выйдет на поля – у всех крестьян, не только у Капарова, конечно. И начнется в прямом смысле слова горячая пора. Вряд ли они будут думать о мировом кризисе – он у нас в головах, в чем Капаров совершенно уверен.

«Вот тебе и кризис, – думала я, возвращаясь из командировки. – Нет, с нашими мужиками определенно не пропадешь, молодцы они у нас»...

Прав Константин Васильевич, который до самозабвения любит родную землю: надо больше работать, меньше стонать да на дядю надеяться. Тогда никакая кризис не страшен.

Татьяна АЗАРОВА.

На снимке: К.В.Капаров. Фото С. ЧЕКУНОВА.

Человек труда

В улыбке женской – вся душа!

- Не найти улыбчивее и приветливее женщины, чем наша Галия, - так отзывается о сотруднице дополнительного офиса Сбербанка России Г.Э.Кехтер одна из ее постоянных клиенток.

Я полностью с этим согласна. Галина Эдуардовна всегда находится в приподнятом настроении, а ее открытая улыбка заставляет улыбнуться в ответ. Наверное, в этом и заключается секрет трудолюбия и отзывчивости этой милой женщины.

- После окончания Бердюжской средней школы я получила профессию в торговом училище. Выйдя замуж, вернулась в родное Бердюжье. Узнав о том, что в Сбербанк на временную работу требуется специалист, решила попробовать. Как видите, осталась здесь - теперь уже навсегда. Прежде чем стать заместителем руководителя дополнительного офиса, которым являюсь три года, прошла долгий путь, - рассказывает Галина Эдуардовна.

Работала она и контролером-кассиром, и экономистом в бухгалтерии Сбербанка, и сотрудником кредитного отдела. Потом долгое вре-



мя занимала должность ведущего специалиста по обслуживанию частных лиц.

- Представив себя в другой структуре теперь уже не могу. Второго апреля исполнится двадцать пять лет моей трудовой деятельности в Сбербанке. Это моя жизнь и, как оказалось, призвание. Моя мама много лет работала бухгалтером, мо-

жет быть, это и сыграло решающую роль в моем выборе профессии, - рассказывает Г.Э.Кехтер.

Дочь Галины Эдуардовны, как и ее мама, решила посвятить себя финансовой деятельности и работает в одном из банков Тюмени. Теперь они с мамой не только близкие люди, но еще и коллеги.

Много рассказывать о себе Галина Эдуардовна не хочет, считает: ничего нет особенного в том, что четверть века она посвятила любимому делу. Но ее коллеги совсем иного мнения. - Дочка - самый лучший человек. Галина Эдуардовну отличают дисциплинированность, ответственность и коммуникабельность. Это главные составляющие ее успешной работы, - характеризует сотрудницу Д.О.Богомол, руководитель дополнительного офиса Сбербанка России.

- Три года мы работали вместе с Галиной Эдуардовной. Все положительные качества есть в этой женщине. Приятно работать с такими

людьми. Сами понимаете, сотрудник банка должен иметь много знаний. Именно своим многолетним опытом и делится Галина Эдуардовна с молодыми специалистами. Она никогда не считается с личным временем, - рассказывает о бывшей коллеге В.В.Медведев.

- Галину Эдуардовну отличает отзывчивость. Она не только хороший работник, но и верная подруга, всегда посоветует, успокоит, хотя о своих проблемах старается не говорить. Никогда не бросит в беде. Прекрасная мама, бабушка, дочь. Любит собирать родственников у своего теплого очага. За одиннадцать лет совместной работы я видела в Галине только хорошее, - рассказывает о подруге Наталья.

Много хороших слов услышала я о Г.Э.Кехтер. Здорово, когда доброта человека заставляет окружающих радоваться, а улыбка, как известно, - лучшее лекарство от проблем.

Ольга РОДИОНОВА.
На снимке: Г.Э.Кехтер на рабочем месте

Фото
Сергей ЧЕКУНОВА.

Дошкольное образование

10 марта в детском саду «Малышок» стартовал районный конкурс профессионального мастерства для молодых специалистов дошкольного образования «Новые имена».

- Есть в нашей жизни традиции, которые насчитывают десятки лет: День знаний, День учителя, воспитателя, выпускной бал. Сегодня мы впервые проводим новый

конкурс - для молодых воспитателей, - который также, надеемся, станет доброй традицией открытия новых педагогических талантов, - сказала в приветственном слове Н.М.Емельянова, заведующий МАУ Бердюжского района «Информационно-методический центр».

Пять молодых воспитате-

Новые таланты

лей, с педагогическим стажем до трех лет, за два конкурсных дня провели различные занятия с ребятишками. Очному этапу конкурса предшествовал заочный тур «Знакомство». Участники в письменном виде представляли свою педагогическую концепцию, конкурсное испытание с детьми, эссе «Я

- воспитатель», разработки занятий и фотографии, отражающие выключенную воспитательную работу с детьми, родителями, творческие работы воспитанников.

По итогам конкурса будут выявлены победитель и два лауреата. Награждение участников состоится 25 марта.

Ю. МИХАЙЛОВА.
На снимках: первый конкурсный день.

Фото С. ЧЕКУНОВА.



Твои люди, село

Врач, культурработник, мама...

Мы часто пишем о людях в белых халатах, рассказывая об их нелегком труде. Но ведь заботиться о здоровье животных - тоже дело важное и нужное. Ветеринарные врачи также заслуживают внимания. У них такой же напряженный день, приходится откликаться на вызовы и в ночное время.

С.В.Долгушина работает ветеринарным врачом на Окуневской территории всего год. Но и за столь короткий период времени сумела зарекомендовать себя в качестве ответственного и умелого работника.

Встретила я Светлану Викторовну за привычным делом - она ставила уколы больному быку.

- Простудился, вот теперь и лечу беднягу, - говорит Светлана Викторовна. - Вызовов много. Приходится обслуживать четыре деревни. Сама я

живу в Карьковом. Добираться до места, как придется: где со школьным автобусом доеду, где с работниками агрохолдинга «Обилейный», а иногда и пешком бреду. Что делать? Работа у меня такая. Обращаются ко мне хозяева подворий по разным вопросам: лечу авитаминозы, помогаю при отелах. Да что там говорить, у животных все как у людей - хворей много.

Светлана Викторовна не только ветеринарный врач, она еще и заведует Карьковским клубом. Казалось бы, две совершенно разные профессии, а вот С.В.Долгушина сумела их совместить.

- Сама не знаю, как мне удается все успевать? Работа в клубе не менее сложна. Хорошо, что у меня есть помощники - ребятишки. Мы с ними и стихи разучиваем для концертов, и танцы, и



песни. Детей у нас в деревне много, поэтому основной упор делаю на них. Играем в русские народные игры. Сейчас, к примеру, готовимся к конкурсу цтецов, посвященному 70-летию Победы, - рассказывает заведующая клубом.

Светлана Викторовна -

мать двух сыновей. Один из них 15 декабря был призван в армию. Второй готовится к выпускным экзаменам. Переживает мама за своего солдата, а служит он в Чите, в войсках связи.

- Пока не можем созваниваться с Женей, он находится на полигоне, на учениях, все звонки запрещены. Долго не слыша голоса сыночка, начинаю волноваться, - говорит Светлана. - Он у меня мальчик умный, после армии планирует пойти служить в полицию. Дай Бог, чтобы у моих детей все было хорошо!

Удивительно: у хрупкой молодой женщины - мужественный и сильный характер. И это действительно так, иначе бы Светлана совмещать две профессии и еще роль мамы просто не удалось.

О. РОДИОНОВА.
На снимке: С.В.Долгушина.

Фото С. ЧЕКУНОВА.

Солнце - в каждом из нас

Птицы редкой красоты

- Красота-то какая, - практически хором восклицали люди, переходя от одной клетки с птицами к другой.

- Да, смотреть на них - одно удовольствие, - соглашались с ними односельчане.

В субботний полдень на весенней выставке экзотических птиц мы смогли полюбоваться фазанами шести видов, изумрудными утками, карликовыми курочками и голландским белохохлым петухом. На площади у районной администрации стал собираться народ, ребятишки набежали. Каждый из них норвиль рядом с клетками сфотографироваться, кто-то спорил, какая птица красивее, грациознее.

- А они не замерзнут? - спрашиваю у В.И.Филиппова, организатора выставки.

- Нет, что вы, - успокоил меня Валерий Илларионович. - Они хорошо такую погоду переносят.

Правда, в таких клетках им тесновато. Помещение им надо намного больше, просторнее и абсолютно закрытое. Я держу фазанов трех видов - серебристого, охотничьего и золотого (красного). Причем каждого из них - отдельно.

Фазанов алмазного, золотого (лимонного) и королевского привез мой друг из Голышманов В.А.Ледяев. Всего же видов фазанов бо-

лее сорока. Они завезены к нам в страну из Китая для декоративного разведения.

Признаться честно, раньше по фазанов я практически ничего не знала и видела только охотничьего. Представить, что они могут быть такими красивыми, яркими, просто не могла. Тем удивительнее для меня было увидеть карликовых курочек.

- Знаете, мы с мужем, посмотрев сегодня на этих птиц, решили - будем разводить их для себя, внуков. Пусть детки любуются. Это такая красота, такое удовольствие, - сказала мне бердюжанка Наталья Вячеславовна. - Вот только помещение для них сначала подготовим.

Ребятишки, пришедшие на



выставку сами или с родителями, с удовольствием делились впечатлениями.

- Птицы редкой красоты, - сказала одна из девочек.

- И, правда, скажу маме с папой, чтоб таких птиц обязательно купили, - кивнула ей подруга.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимке: этот фазан красивее всех!

Фото автора.

Православная община

Выступили достойно

8 марта в Ишиме по благословению епископа Ишимского и Аромашевского Тихона состоялась ежегодная интеллектуальная викторина для молодежи, посвященная Дню памяти святой мученицы Татьяны, покровительницы российского студенчества.

В мероприятии в этом году приняло участие восемь команд: от Казанской, Армизонской, Абатской, Бердюжской сельских воскресных школ, городские команды Покровского храма, военно-патристического клуба «Миротворец», третья - команда воскресной школы Покровского храма.

Победителям были вручены дипломы и призы. Ни один из участников викторины не ушел без памятного подарка.

- Наши ребята хорошо подготовились. Тема викторины была известна заранее. С февраля дети сами читали необходимый литературу и на занятиях повторяли материал с преподавателями, - рассказывает настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы иерей Антоний. - На многие вопросы наши воспитанники отвечали первыми, подготовила команда и свое интересное задание. Достоинно выступили, молодцы!

Темой интеллектуального состязания в этом году стало 1000-летие со дня блаженной кончины святого благоверного Великого князя Владимира. Участникам игры предстояло ответить на двенадцать вопросов, а также задать свои вопросы другим командам. Ведущий Андрей Рагозин поддерживал дружественную атмосферу в зале, подбадривал и веселил участников. После чае-

Ю. МИХАЙЛОВА.

Поздравляю!

Поздравляю с 75-летним юбилеем ветерана труда, дорогого мужа Петра Ивановича ЗАХАРОВА!

Здоровья, радости и силы,
 Душа пусть будет молода,
 Неважно, сколько лет пробило!
 Юбилей – это зрелость всегда,
 Это опыт большого труда,
 И не стоит об этом жалеть,
 Эти годы все так же прекрасны!
 Вы – в кругу своих близких друзей,
 Вам желаем здоровья и счастья,
 Много ясных и радостных дней!
С уважением – коллеги хирургического отделения и реанимации.

Поздравляем с юбилеем Наталью Николаевну БОРОДУЛИНУ!

Ваш юбилей - Говорим мы спасибо За теплое сердце И щедрость души! Здоровья желаем И счастья земного, Достатка, подарков И много любви!

Роман, Ольга.

Поздравляем с юбилеем уважаемого Даниила Ивановича СЕХИНАИДЗЕ!

У вас сегодня юбилей - День радостных переживаний! Пусть будет на душе теплей От добрых слов и пожеланий. Желаем счастья и добра,
 Дети, внуки.

ООО «Новое решение»
 принимает заказы:
 -строительные блоки;
 -перегородочные блоки;
 -брусчатка;
 -бордюр дорожный;
 -бордюр тротуарный;
 -бетон (М-200, М-300, М-4000);
 -песок карьерный;
 -щебень (ФР 5-20, 20-40, 40-70);
 -цемент (М-400).
 Обращаться по тел.: 8-982-772-05-55.

ХОРОШЕЕ ЗРЕНИЕ – РЯДОМ!
ТЮМЕНСКИЙ ЦЕНТР
МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА «ВИЗУС-1»
 Приглашаем 31 марта 2015 г. на диагностику, консультацию и подбор очков в «Областную больницу № 8» (с. Бердюжье).
 Запись по телефону: 2-19-71, 8-982-904-67-78.
 «Визус-1» - это амбулаторно-поликлиническая, высокотехнологическая медицинская помощь в офтальмологии.
 Работают высококвалифицированные офтальмохирурги, прошедшие обучение ФГУ «Московский НИИ глазных болезней им. Гельмгольца» и имеющие многолетний медицинскую практику. Центр оснащен по последнему слову техники, что позволяет выявить проблему на самых ранних стадиях и у взрослых, и у детей. В центре «Визус-1» успешно диагностируются и лечатся: близорукость, дальнозоркость, астигматизм любой степени, все виды катаракт, глаукома, поражения роговицы, стекловидного тела, сетчатки и др.
С заботой о здоровье ваших глаз!
 Необходима консультация специалиста!
 Лицензия № ЛО-72-01-001004 от 28 ноября 2012 г.

ИП Кутырев С.В.
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛУДЖИИ.
 Монтаж, откосы, гарантия.
 Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00.
 р.п. Голышманово, Сергей.

Пластиковые окна «ВЕКТОР».
 Срок изготовления – 3 дня. Монтаж, откосы. Скидки пенсионерам.
Тел.: 8-922-077-49-72.

22 марта с 13.00 до 14.00 часов возле баини с. Бердюжье состоится продажа КУР НЕСУШЕК, КУР МОЛОДОК.
 Каждое воскресенье!
Тел.: 8-904-889-16-21.

Мебель на заказ Натяжные потолки
Телефон: 8-950-485-68-69.

СКИДКИ!
В ТЦ «Максим», отдел «Одежда», до 1 апреля 2015 г.
скидки до 50%!
 Подробности акции в магазине.

ПИЛОМАТЕРИАЛ. СРУБЫ. Доставка.
Тел.: 8-904-888-66-60.

ПИЛОМАТЕРИАЛ С ДОСТАВКОЙ.
Тел.: 8-951-401-76-58, 8-932-329-29-83.

РЕМОНТ компьютеров, настройка ноутбуков.
Т.: 8-909-182-83-97.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА
 микроавтобус Бердюжье-Тюмень в 1.00 (час ночи).
Тел.: 8-912-399-33-77.

ЗАКУПАЕМ МЯСО
 живым весом: свинину, говядину, баранину.
ДОРОГО.
Т.: 8-904-876-87-97.

Натяжные потолки.
Т.: 8-952-674-30-30.

ЗАКУПАЮ МЯСО. Дорого.
Телефоны: 8-909-725-52-07, 8-919-591-57-27.

Изготовление мебели на заказ: КУХНИ, ШКАФЫ-КУПЕ.
 Наличный и безналичный расчет. Выезд, замеры и проект - бесплатно.
Тел.: 8-982-934-10-20, 8-902-620-01-48.

Магазин «ПрофМастер»
Кровельные и фасадные материалы:
 -металлочерепица; -профнастил; -металлосайдинг; -сайдинг (бревно); -пластиковые окна;
 -водосточная система; -штукатурки металлический.
 Изготавливаем любые гибочные изделия на заказ (коньки, углы, откосы и отливы для окон, и т. д.).
 Наш новый адрес: с. Бердюжье, ул. Крупской, 3, здание универсама, 2 этаж (вход с ограды).
 Телефоны: 2-15-44, 8-902-812-66-49.

Красное Белое
ТРЕБУЕТСЯ:
 охранник-грузчик, 2/2, без опыта, з/п – от 19000 рублей
Телефон: 8-922-015-28-02, e-mail: 2675052@mail.ru www.krasnoebeloe.ru

ИП Высоцких В.С.
реализует: профнастил, металлочерепицу, сайдинг, металлоштукатурку, утеплитель, профили, столбики.
 Доставка. Монтаж кровли.
 Обращаться: с. Бердюжье, ул. Калининна, 43/2, тел. 8-908-879-76-78.

23 марта с 9.00 до 13.00 часов в РДК с. Бердюжья КИРОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА
принимает обувь на ремонт и реставрацию.

В ТЦ «Максим», отдел «Мебель», и ТЦ «Максим» - цокольный этаж СКИДКИ!!!
На всю мягкую мебель и корпусную мебель!
 Предъявителю купона из газеты – дополнительная скидка 5%!
 Подробности акции в магазине.

Кровля, строительство.
Т.: 8-922-041-77-67.

ТЕПЛИЦЫ от производителя ПОЛИКАРБОНАТ 8-908-873-53-10

Фирма «Ромкавар» 8-952-343-66-66
ЕМКОСТИ под канализацию ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ Зимой дешевле. СКИДКИ!

СНММУ благ. квартиру на длительный срок. Оплату, порядок гарантирую. **Т.: 8-919-923-84-73.**

ПРОДАМ или СДАМ квартиру в г. Тюмени. **Т.: 8-961-782-73-03.**

КУПЛЮ мотоцикл «Урал». **Тел.: 8-908-865-43-96.**

21 марта с 10 до 16 часов в РДК с. Бердюжья РАСШИРЕННАЯ ЯРМАРКА ОБУВИ
 Ульяновской, Казанской, Белорусской и других фабрик.

ООО «НОВОЕ РЕШЕНИЕ»
 принимает заказы: металлочерепица, профнастил, металлосайдинг, виниловый сайдинг, доборные элементы (по вашему размеру), линолеум (большой выбор).
 Доставка до с. Бердюжья – бесплатно.
 Обращаться по адресу: с. Бердюжье, ул. Ленина, 8 (здание почты), тел. 8-982-925-60-00.

В магазине «Стиль» (ул. Кирова, 24) НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА. ЗАКУПАЕМ мясо. Дорого.
Тел.: 8-909-179-55-56, 8-908-833-44-43.

Календарь народных примет
18 марта - Конон Огородник. Рекомендовалось в этот день замачивать семена капусты и помидоров для высева - в закрытые парники. Обновляли и готовили парники: «Конон на огород позвал». «На Конона Градаря начинай копать гряды в огороде». Примечали: «Коли на Конона ясно, лето будет не градобойное».
22 марта - Сорок сороков. Вторая встреча весны. День массового прилета - «сорока сороков» - птиц. Если тепло - сорок дней будут теплыми, если холодно - жди сорок холодных утренников.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
 гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9.
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru
 Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2292. Заказ 23.
 Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.
 Сдано в печать: по графику 17.03.2015 г. в 11-00, факт. - 17.03.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 17.03.2015 г.